
INNOFACT AG
Verivox GmbH

Gesundheit

Basis

Total

A

Geschlecht

männlich

A

weiblich

B

Alter I

18 bis 29 Jahre

A

30 bis 39 Jahre

B

40 bis 49 Jahre

C

50 bis 59 Jahre

D

60 bis 69 Jahre

E

70 Jahre und
älter

F

Alter II

45 bis 49 Jahre

A

50 bis 59 Jahre

B

60 bis 69 Jahre

C

70 Jahre und
älter

D

Berufstätigkeit

Berufstätige
(Teil-/ Vollzeit)

A

Nicht
Berufstätige
(Arbeitslose/

Rentner/
Studenten etc.)

B

Bildungsstand
Volks-/

Hauptschule
ohne/ mit

abgeschlossener
Berufsaus-

bildung

A

Höhere Schule
ohne Matura

B

Matura,
Hochschulreife

ohne abge-
schlossenes
(Fach-)Hoch-
schulstudium

C

Abge-
schlossenes

(Fach-)
Hochschul-

studium

D

Einen weiten Anfahrtsweg (mehr als 50 km) in
Kauf nehmen

Auf meine freie Arztwahl verzichten

Eine Zuzahlung leisten, um bevorzugt
behandelt zu werden

Die Kosten für die Behandlung selbst
übernehmen

Mit einer schlechten Online-Bewertung drohen

Einem anderen Patienten Geld anbieten,
damit er seinen Termin abgibt

Notfall vortäuschen / Notfallambulanz

Ich gehe in die Notfallambulanz eines
Krankenhauses und lasse mich dort behandeln

Mich als Notfall ausgeben, auch wenn es
medizinisch nicht dringend ist

Etwas Anderes

Keine dieser Optionen käme für mich infrage

1008 500 508 174 168 156 218 169 123 81 218 169 123 629 379 239 266 225 278
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Denken Sie einmal an Ihren letzten Termin bei einem Facharzt: Was wären Sie bereit zu tun, um einen schnelleren Termin zu bekommen?

Mehrfachnennung möglich; gestützt. 
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Mai 2025
SB
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Notfall vortäuschen / Notfallambulanz

Ich gehe in die Notfallambulanz eines
Krankenhauses und lasse mich dort behandeln

Mich als Notfall ausgeben, auch wenn es
medizinisch nicht dringend ist

Etwas Anderes

Keine dieser Optionen käme für mich infrage
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Gesetzlich versichert : Denken Sie einmal an Ihren letzten Termin bei einem Facharzt: Was wären Sie bereit zu tun, um einen schnelleren Termin zu bekommen?

Mehrfachnennung möglich; gestützt. 
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Mai 2025
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3
14.3%

DE

3
4.3%

-

0
0
-

0
0
-

1
4.3%

-

0
0
-

6
8.7%

-

1
1.5%

-

4
7.5%

-
9

39.1%
-

8
38.1%

-

32
46.4%

-

49
74.2%

ABC

38
71.7%

ABC

40
23.5%

B

17
11.9%

-
32

18.8%
-

16
11.2%

-
16

9.4%
B

3
2.1%

-
14

8.2%
-

5
3.5%

-
6

3.5%
-

2
1.4%

-
3

1.8%
-

4
2.8%

-
31

18.2%
B

9
6.3%

-
20

11.8%
-

9
6.3%

-
13

7.6%
B

0
0
-

7
4.1%

-

6
4.2%

-
68

40.0%
-

90
62.9%

A

6
16.2%

-

6
10.3%

-

10
20.8%

-

35
20.6%

-
5

13.5%
-

7
12.1%

-

6
12.5%

-

30
17.6%

-
3

8.1%
-

2
3.4%

-

2
4.2%

-

12
7.1%

-
0
0
-

2
3.4%

-

5
10.4%

a

12
7.1%

-
1

2.7%
-

2
3.4%

-

2
4.2%

-

3
1.8%

-
2

5.4%
-

2
3.4%

-

0
0
-

3
1.8%

-
8

21.6%
-

7
12.1%

-

7
14.6%

-

18
10.6%

-
5

13.5%
-

5
8.6%

-

6
12.5%

-

13
7.6%

-
4

10.8%
-

2
3.4%

-

1
2.1%

-

6
3.5%

-
0
0
-

1
1.7%

-

2
4.2%

-

10
5.9%

-
20

54.1%
-

34
58.6%

-

23
47.9%

-

81
47.6%

-

Privat versichert : Denken Sie einmal an Ihren letzten Termin bei einem Facharzt: Was wären Sie bereit zu tun, um einen schnelleren Termin zu bekommen?

Mehrfachnennung möglich; gestützt. 
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Mai 2025
SB



INNOFACT AG
Verivox GmbH

Gesundheit

Basis

Total

A

Geschlecht

männlich

A

weiblich

B

Alter I

18 bis 29 Jahre

A

30 bis 39 Jahre

B

40 bis 49 Jahre

C

50 bis 59 Jahre

D

60 bis 69 Jahre

E

70 Jahre und
älter

F

Alter II

45 bis 49 Jahre

A

50 bis 59 Jahre

B

60 bis 69 Jahre

C

70 Jahre und
älter

D

Berufstätigkeit

Berufstätige
(Teil-/ Vollzeit)

A

Nicht
Berufstätige
(Arbeitslose/

Rentner/
Studenten etc.)

B

Bildungsstand
Volks-/

Hauptschule
ohne/ mit

abgeschlossener
Berufsaus-

bildung

A

Höhere Schule
ohne Matura

B

Matura,
Hochschulreife

ohne abge-
schlossenes
(Fach-)Hoch-
schulstudium

C

Abge-
schlossenes

(Fach-)
Hochschul-

studium

D

Ich fühle mich gesund und sehe keine
Notwendigkeit.

Ich habe keine Zeit oder vergesse es
einfach.

Die Terminvergabe ist kompliziert oder
mit langen Wartezeiten verbunden.

Die Untersuchungen sind mir
unangenehm.

Ich weiß nicht, welche
Vorsorgeuntersuchungen für mich
wichtig sind.

Ich habe dafür keinen Arzt

Ich habe Angst vor möglichen
Befunden.

Es ist mir zu teuer oder ich müsste die
Vorsorge (teilweise) selbst bezahlen.

Andere Gründe

798 400 398 157 145 130 157 123 86 67 157 123 86 502 296 197 205 182 214

331
41.5%

-
165

20.7%
-

159
19.9%

-
142

17.8%
-

116
14.5%

-
87

10.9%
-

79
9.9%

-
78

9.8%
-

78
9.8%

-

168
42.0%

-

163
41.0%

-
84

21.0%
-

81
20.4%

-
84

21.0%
-

75
18.8%

-
74

18.5%
-

68
17.1%

-
62

15.5%
-

54
13.6%

-
37

9.3%
-

50
12.6%

-
41

10.3%
-

38
9.5%

-
34

8.5%
-

44
11.1%

-
33

8.3%
-

45
11.3%

-

85
54.1%
BcDE

55
37.9%

-

51
39.2%

-

51
32.5%

-

43
35.0%

-

46
53.5%
bcDE

31
19.7%

f

32
22.1%

f

31
23.8%

eF

46
29.3%

aEF

17
13.8%

-

8
9.3%

-
30

19.1%
-

38
26.2%

f

28
21.5%

-

27
17.2%

-

24
19.5%

-

12
14.0%

-
20

12.7%
-

16
11.0%

-

30
23.1%

aB

40
25.5%

ABf

25
20.3%

b

11
12.8%

-
37

23.6%
DEF

28
19.3%

dEF

24
18.5%

dEF

15
9.6%

-

8
6.5%

-

4
4.7%

-
27

17.2%
dEF

21
14.5%

Ef

17
13.1%

Ef

14
8.9%

-

4
3.3%

-

4
4.7%

-
13

8.3%
-

15
10.3%

-

9
6.9%

-

19
12.1%

-

12
9.8%

-

11
12.8%

-
18

11.5%
d

23
15.9%

Df

13
10.0%

-

8
5.1%

-

11
8.9%

-

5
5.8%

-
12

7.6%
-

7
4.8%

-

9
6.9%

-

19
12.1%

b

20
16.3%

aBc

11
12.8%

b

27
40.3%

-

51
32.5%

-

43
35.0%

-

46
53.5%

BC
13

19.4%
-

46
29.3%

CD

17
13.8%

-

8
9.3%

-
14

20.9%
-

27
17.2%

-

24
19.5%

-

12
14.0%

-
12

17.9%
-

40
25.5%

d

25
20.3%

-

11
12.8%

-
14

20.9%
bCD

15
9.6%

-

8
6.5%

-

4
4.7%

-
8

11.9%
c

14
8.9%

-

4
3.3%

-

4
4.7%

-
2

3.0%
-

19
12.1%

a

12
9.8%

-

11
12.8%

a
7

10.4%
-

8
5.1%

-

11
8.9%

-

5
5.8%

-
3

4.5%
-

19
12.1%

-

20
16.3%

a

11
12.8%

-

207
41.2%

-

124
41.9%

-
112

22.3%
-

53
17.9%

-
111

22.1%
b

48
16.2%

-
85

16.9%
-

57
19.3%

-
79

15.7%
-

37
12.5%

-
61

12.2%
-

26
8.8%

-
46

9.2%
-

33
11.1%

-
57

11.4%
-

21
7.1%

-
39

7.8%
-

39
13.2%

a

73
37.1%

-

78
38.0%

-

80
44.0%

-

100
46.7%

a
43

21.8%
-

36
17.6%

-

42
23.1%

-

44
20.6%

-
42

21.3%
-

42
20.5%

-

34
18.7%

-

41
19.2%

-
36

18.3%
-

36
17.6%

-

30
16.5%

-

40
18.7%

-
30

15.2%
-

25
12.2%

-

28
15.4%

-

33
15.4%

-
21

10.7%
-

14
6.8%

-

25
13.7%

b

27
12.6%

b
20

10.2%
-

27
13.2%

-

16
8.8%

-

16
7.5%

-
23

11.7%
-

19
9.3%

-

16
8.8%

-

20
9.3%

-
15

7.6%
-

24
11.7%

-

18
9.9%

-

21
9.8%

-

Sie haben vorher angegeben, dass mindestens eine Vorsorgeuntersuchung mehr als 3 Jahre zurückliegt oder Sie noch nie bei einer der genannten Untersuchungen waren. Welche Gründe gibt es dafür?

Nur Befragte, die in der Vorfrage „3-5 Jahre“, „vor mehr als 5 Jahren“ und/oder „Ich war noch nie bei dieser Untersuchung“ angegeben haben. Mehrfachnennung möglich; gestützt. 
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Mai 2025
SB



INNOFACT AG
Verivox GmbH

Gesundheit

Basis

Total

A

Geschlecht

männlich

A

weiblich

B

Alter I

18 bis 29 Jahre

A

30 bis 39 Jahre

B

40 bis 49 Jahre

C

50 bis 59 Jahre

D

60 bis 69 Jahre

E

70 Jahre und
älter

F

Alter II

35 bis 39 Jahre

A

45 bis 49 Jahre

B

50 bis 59 Jahre

C

60 bis 69 Jahre

D

70 Jahre und
älter

E

Berufstätigkeit

Berufstätige
(Teil-/ Vollzeit)

A

Nicht
Berufstätige
(Arbeitslose/

Rentner/
Studenten etc.)

B

Bildungsstand
Volks-/

Hauptschule
ohne/ mit

abgeschlossener
Berufsaus-

bildung

A

Höhere Schule
ohne Matura

B

Matura,
Hochschulreife

ohne abge-
schlossenes
(Fach-)Hoch-
schulstudium

C

Abge-
schlossenes

(Fach-)
Hochschul-

studium

D

Ich fühle mich gesund und sehe keine
Notwendigkeit.

Ich habe keine Zeit oder vergesse es
einfach.

Die Terminvergabe ist kompliziert oder
mit langen Wartezeiten verbunden.

Die Untersuchungen sind mir
unangenehm.

Ich weiß nicht, welche
Vorsorgeuntersuchungen für mich
wichtig sind.

Ich habe dafür keinen Arzt

Ich habe Angst vor möglichen
Befunden.

Es ist mir zu teuer oder ich müsste die
Vorsorge (teilweise) selbst bezahlen.

Andere Gründe

733 367 366 148 133 125 142 110 75 80 66 142 110 75 466 267 188 191 170 184

297
40.5%

-
155

21.1%
-

155
21.1%

-
132

18.0%
-

109
14.9%

-
82

11.2%
-

75
10.2%

-
72

9.8%
-

70
9.5%

-

151
41.1%

-

146
39.9%

-
79

21.5%
-

76
20.8%

-
80

21.8%
-

75
20.5%

-
70

19.1%
-

62
16.9%

-
57

15.5%
-

52
14.2%

-
35

9.5%
-

47
12.8%

-
38

10.4%
-

37
10.1%

-
32

8.7%
-

40
10.9%

-
29

7.9%
-

41
11.2%

-

82
55.4%
BCDE

45
33.8%

-

48
38.4%

-

45
31.7%

-

38
34.5%

-

39
52.0%

bDe
30

20.3%
f

31
23.3%

F

30
24.0%

F

41
28.9%

eF

17
15.5%

-

6
8.0%

-
27

18.2%
-

38
28.6%

adf

28
22.4%

-

26
18.3%

-

24
21.8%

-

12
16.0%

-
18

12.2%
-

15
11.3%

-

28
22.4%

ab

38
26.8%

ABf

23
20.9%

b

10
13.3%

-
36

24.3%
DEF

25
18.8%

dEF

23
18.4%

dEF

14
9.9%

-

7
6.4%

-

4
5.3%

-
25

16.9%
Ef

20
15.0%

Ef

17
13.6%

E

13
9.2%

e

3
2.7%

-

4
5.3%

-
13

8.8%
-

15
11.3%

-

9
7.2%

-

19
13.4%

-

10
9.1%

-

9
12.0%

-
17

11.5%
d

23
17.3%

cDef

11
8.8%

-

7
4.9%

-

9
8.2%

-

5
6.7%

-
11

7.4%
-

7
5.3%

-

9
7.2%

-

17
12.0%

b

16
14.5%

b

10
13.3%

b

27
33.8%

-

26
39.4%

-

45
31.7%

-

38
34.5%

-

39
52.0%

aCd
21

26.3%
E

13
19.7%

e

41
28.9%

dE

17
15.5%

-

6
8.0%

-
26

32.5%
ce

14
21.2%

-

26
18.3%

-

24
21.8%

-

12
16.0%

-
10

12.5%
-

12
18.2%

-

38
26.8%

ae

23
20.9%

-

10
13.3%

-
16

20.0%
cDE

14
21.2%

cDE

14
9.9%

-

7
6.4%

-

4
5.3%

-
13

16.3%
De

8
12.1%

d

13
9.2%

d

3
2.7%

-

4
5.3%

-
7

8.8%
-

2
3.0%

-

19
13.4%

b

10
9.1%

-

9
12.0%

b
12

15.0%
c

6
9.1%

-

7
4.9%

-

9
8.2%

-

5
6.7%

-
5

6.3%
-

3
4.5%

-

17
12.0%

-

16
14.5%

b

10
13.3%

-

187
40.1%

-

110
41.2%

-
105

22.5%
-

50
18.7%

-
108

23.2%
-

47
17.6%

-
79

17.0%
-

53
19.9%

-
75

16.1%
-

34
12.7%

-
57

12.2%
-

25
9.4%

-
45

9.7%
-

30
11.2%

-
53

11.4%
-

19
7.1%

-
36

7.7%
-

34
12.7%

a

67
35.6%

-

71
37.2%

-

74
43.5%

-

85
46.2%

a
42

22.3%
-

31
16.2%

-

41
24.1%

-

41
22.3%

-
41

21.8%
-

42
22.0%

-

32
18.8%

-

40
21.7%

-
36

19.1%
-

35
18.3%

-

27
15.9%

-

34
18.5%

-
30

16.0%
-

24
12.6%

-

28
16.5%

-

27
14.7%

-
20

10.6%
-

14
7.3%

-

23
13.5%

-

25
13.6%

b
20

10.6%
-

24
12.6%

-

15
8.8%

-

16
8.7%

-
22

11.7%
-

18
9.4%

-

16
9.4%

-

16
8.7%

-
13

6.9%
-

24
12.6%

-

18
10.6%

-

15
8.2%

-

Gesetzlich versichert : Sie haben vorher angegeben, dass mindestens eine Vorsorgeuntersuchung mehr als 3 Jahre zurückliegt oder Sie noch nie bei einer der genannten Untersuchungen waren. Welche Gründe gibt es dafür?

Nur Befragte, die in der Vorfrage „3-5 Jahre“, „vor mehr als 5 Jahren“ und/oder „Ich war noch nie bei dieser Untersuchung“ angegeben haben. Mehrfachnennung möglich; gestützt. 
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Mai 2025
SB



INNOFACT AG
Verivox GmbH

Gesundheit

Basis

Total

A

Geschlecht

männlich

A

weiblich

B

Alter I

18 bis 29 Jahre

A

30 bis 39 Jahre

B

40 bis 49 Jahre

C

50 bis 59 Jahre

D

60 bis 69 Jahre

E

70 Jahre und
älter

F

Alter II

35 bis 39 Jahre

A

45 bis 49 Jahre

B

50 bis 59 Jahre

C

60 bis 69 Jahre

D

70 Jahre und
älter

E

Berufstätigkeit

Berufstätige
(Teil-/ Vollzeit)

A

Nicht
Berufstätige
(Arbeitslose/

Rentner/
Studenten etc.)

B

Bildungsstand
Volks-/

Hauptschule
ohne/ mit

abgeschlossener
Berufsaus-

bildung

A

Höhere Schule
ohne Matura

B

Matura,
Hochschulreife

ohne abge-
schlossenes
(Fach-)Hoch-
schulstudium

C

Abge-
schlossenes

(Fach-)
Hochschul-

studium

D

Ich fühle mich gesund und sehe keine
Notwendigkeit.

Ich habe keine Zeit oder vergesse es
einfach.

Ich weiß nicht, welche
Vorsorgeuntersuchungen für mich
wichtig sind.

Die Untersuchungen sind mir
unangenehm.

Die Terminvergabe ist kompliziert oder
mit langen Wartezeiten verbunden.

Ich habe Angst vor möglichen
Befunden.

Es ist mir zu teuer oder ich müsste die
Vorsorge (teilweise) selbst bezahlen.

Ich habe dafür keinen Arzt

Andere Gründe

231 120 111 37 38 32 46 44 34 19 16 46 44 34 132 99 28 42 38 123

108
46.8%

-
42

18.2%
-

38
16.5%

-
37

16.0%
-

20
8.7%

-
19

8.2%
-

18
7.8%

-
14

6.1%
-

24
10.4%

-

58
48.3%

-

50
45.0%

-
23

19.2%
-

19
17.1%

-
21

17.5%
-

17
15.3%

-
17

14.2%
-

20
18.0%

-
14

11.7%
-

6
5.4%

-
13

10.8%
-

6
5.4%

-
7

5.8%
-

11
9.9%

-
5

4.2%
-

9
8.1%

-
10

8.3%
-

14
12.6%

-

15
40.5%

-

24
63.2%

ade

17
53.1%

-

19
41.3%

-

16
36.4%

-

17
50.0%

-
8

21.6%
-

6
15.8%

-

6
18.8%

-

12
26.1%

-

5
11.4%

-

5
14.7%

-
8

21.6%
-

8
21.1%

-

7
21.9%

-

9
19.6%

-

3
6.8%

-

3
8.8%

-
6

16.2%
-

7
18.4%

-

7
21.9%

-

6
13.0%

-

7
15.9%

-

4
11.8%

-
8

21.6%
bc

1
2.6%

-

1
3.1%

-

4
8.7%

-

4
9.1%

-

2
5.9%

-
1

2.7%
-

3
7.9%

-

4
12.5%

-

4
8.7%

-

5
11.4%

-

2
5.9%

-
6

16.2%
df

3
7.9%

-

5
15.6%

df

1
2.2%

-

3
6.8%

-

0
0
-

4
10.8%

-

1
2.6%

-

4
12.5%

-

1
2.2%

-

3
6.8%

-

1
2.9%

-
2

5.4%
-

2
5.3%

-

1
3.1%

-

7
15.2%

-

6
13.6%

-

6
17.6%

-

14
73.7%

cD

7
43.8%

-

19
41.3%

-

16
36.4%

-

17
50.0%

-
2

10.5%
-

4
25.0%

-

12
26.1%

-

5
11.4%

-

5
14.7%

-
4

21.1%
-

4
25.0%

-

9
19.6%

-

3
6.8%

-

3
8.8%

-
4

21.1%
-

3
18.8%

-

6
13.0%

-

7
15.9%

-

4
11.8%

-
0
0
-

1
6.3%

-

4
8.7%

-

4
9.1%

-

2
5.9%

-
2

10.5%
-

3
18.8%

-

4
8.7%

-

5
11.4%

-

2
5.9%

-
0
0
-

2
12.5%

e

1
2.2%

-

3
6.8%

-

0
0
-

1
5.3%

-

1
6.3%

-

1
2.2%

-

3
6.8%

-

1
2.9%

-
0
0
-

1
6.3%

-

7
15.2%

-

6
13.6%

-

6
17.6%

-

72
54.5%

B

36
36.4%

-
28

21.2%
-

14
14.1%

-
25

18.9%
-

13
13.1%

-
19

14.4%
-

18
18.2%

-
9

6.8%
-

11
11.1%

-
11

8.3%
-

8
8.1%

-
10

7.6%
-

8
8.1%

-
8

6.1%
-

6
6.1%

-
10

7.6%
-

14
14.1%

-

10
35.7%

-

18
42.9%

-

20
52.6%

-

60
48.8%

-
5

17.9%
-

10
23.8%

-

7
18.4%

-

20
16.3%

-
5

17.9%
-

5
11.9%

-

4
10.5%

-

24
19.5%

-
4

14.3%
-

5
11.9%

-

8
21.1%

-

20
16.3%

-
4

14.3%
-

5
11.9%

-

4
10.5%

-

7
5.7%

-
4

14.3%
-

5
11.9%

-

2
5.3%

-

8
6.5%

-
3

10.7%
-

3
7.1%

-

5
13.2%

-

7
5.7%

-
1

3.6%
-

2
4.8%

-

6
15.8%

d

5
4.1%

-
3

10.7%
-

3
7.1%

-

3
7.9%

-

15
12.2%

-

Privat versichert : Sie haben vorher angegeben, dass mindestens eine Vorsorgeuntersuchung mehr als 3 Jahre zurückliegt oder Sie noch nie bei einer der genannten Untersuchungen waren. Welche Gründe gibt es dafür?

Nur Befragte, die in der Vorfrage „3-5 Jahre“, „vor mehr als 5 Jahren“ und/oder „Ich war noch nie bei dieser Untersuchung“ angegeben haben. Mehrfachnennung möglich; gestützt. 
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Mai 2025
SB




